



以后，大家都算是亲戚。

光荣退役 安度晚年

4只退役搜救犬
找到新主人

2月底,4只搜救犬光荣退役,向社会开放申请领养。消息一出,立即引起了网友关注。没多久,4只可爱又可敬的搜救犬就找到了新主人。3月2日下午,中国救援云南搜救犬机动专业支队举行了一场搜救犬退役暨领养交接仪式,“拉丁”“海啸”“阿狼”“安迪”4只退役搜救犬将和新主人生活。



依依不舍

光荣退役

3月2日下午,在中国救援云南搜救犬机动专业支队驯犬基地内,记者见到了“拉丁”“海啸”“阿狼”“安迪”,它们都是马里努阿犬。

“拉丁”(母)服役8年,“海啸”(公)服役9年,“阿狼”(公)服役8年,“安迪”(公)服役12年。它们曾参与鲁甸地震等自然灾害的救援处置工作。

如今,4只搜救犬已达到退役年龄,它们身体机能下降,不能再继续承担高强度的搜救工作。为了让它们安度晚年,中国救援云南搜救犬机动专业支队发布消息,为它们征集领养人。消息一出,立刻引起广泛关注。经过层层筛选,4只搜救犬找到了新主人。

惜别战友

领养仪式上,驯导员向领养人详细介绍了4只搜救犬的习性及技能,嘱咐领养人要如何健康喂养,注意日常运动等。

“它咬东西非常紧,像这样咬着玩具小球,如果它不放,就用吃的和它换”“不挑食”“有点调皮,喜欢叼别人的衣服和帽子”“食物不需要太软,太软的话,咬合力得不到锻炼”“适当锻炼就可以,慢跑也没问题”……一句句叮咛,是驯导员们对“战友”满满的不舍,他们希望新主人能善待它们。

“带它这么多年了,真的非常舍不得。”看着一直往自己怀里钻、不断撒娇求抱抱的“阿狼”,驯导员的眼眶红了。

“我在部队15年了,‘安迪’基本都是我带,真是非常舍不得。”搜救犬“安迪”的驯导员吴道伟说,搜救犬其实很辛苦,日常训练占据了它们生活的大部分,从一只普通犬到合格的搜救犬,要经历、付出很多。比如一个科目或是一个动作,有的犬只要重复学习数百次甚至上千次。

新的生活

驯导员再三嘱咐后,将牵引绳交到新主人手中。

“拉丁”的新主人胡先生是一名人民警察。对于“拉丁”的到来,胡先生一家人很高兴。“特别激动,今天我和妻子专门请假过来接它回家。”胡先生说,他和家人都非常喜欢“拉丁”。为了迎接它,家人专门准备了很多宠物用具。他们家还有一只边牧,两只狗可以做伴,安稳地度过余生。

本报记者 林舒佳 文 龙宇丹 摄

昆明开展集中专项整治百日行动 严查酒驾醉驾

昆明市公安局交警支队结合道路交通事故预防“减量控大”目标,自2月20日起,在全市范围内组织开展酒驾醉驾集中专项整治百日行动。

百日行动期间,全市各交警大队通过设卡盘查、机动巡查等方式,以“零容忍”的态度对酒驾醉驾予以严厉打击。昆明公安交警通过“两微一抖”新媒体平台,继续曝光酒驾醉驾典型案例,并利用农村“大喇叭”及交通安全巡回宣讲宣传,警示酒驾醉驾的危害性,线上线下相结合,全面提升宣传覆盖面,营造良好的社会氛围。

自酒驾醉驾专项整治百日行动开展以来,截至2月28日,全市共查处饮酒驾驶机动车197起,醉酒驾驶机动车173起。

重点时间、时段

在周末、节假日和傍晚至后半夜,以及农村红白喜事、赶集日、重大民俗活动等时间节点进行集中查处。

重点区域、道路

高速公路重要出入口、城市餐饮、娱乐场所周边,特别是城郊接合部、县乡道路、农村重要村镇和集市周边道路。

重点车型

7座以下小型汽车、摩托车等。

据昆明交警微信公众号

安宁这个村小组有了养老服务 中心可满足150余人就餐需求

3月1日,昆明安宁市禄脿街道安丰营村委会上禄脿村小组居家养老服务中心投入使用。

据介绍,上禄脿村小组居家养老服务中心投资120万元,占地面积450平方米,兼具老年食堂、棋牌室、读书区等功能,可以为村内老年人提供生活照料、康复护理、文体娱乐等多元化、便捷化、实惠性的养老服务。在运营方面,服务中心老年食堂对60周岁以上的辖区户籍老年人开放,可满足150余人就餐需求。“平均一餐只要花3元就能吃两荤两素一汤一饭。吃完饭,还能到活动室和其他老人打打牌、聊聊天。”食堂长期会员李凤兰说,居家养老服务对于子女外出务工的很多老人来说,是实实在在的方便。

本报记者 孙琴霞 通讯员 陈亭杉